

CLÍNICA VETERINARIA
A cargo de los profesores
D. J. Juan y D. Y. Garrido
Se practican todas las operaciones quirúrgicas, antisépticas, como aconseja la ciencia moderna.
Castraciones garantizadas
Tratamiento especial para las anomalías de los casos.
Viciosa, 4

Valencia Sus Monumentos y Artes
Su Naturaleza e Historia
por **D. Teodoro Llorante**
Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28,25 pesetas.
De venta en la Administración de Las Provincias.

Asuntos del día
Terminarán ya las discusiones del Mensaje. Ayer aprobó el Congreso la contestación por 183 votos contra 89.
Como está anunciado, el final de este debate fue el discurso del jefe de la minoría republicana y la contestación del jefe del gobierno. Aquel discurso, como todos los del Sr. Salmerón, fue tribunicio y duro; el del Sr. Silveira, tan enérgico como las circunstancias requieren. Por lo demás, no pueden ofrecer especial interés estas oraciones parlamentarias. Sabemos de sobra todo lo que puede decirse en pró de la república y todo lo que puede contarse en pró de la monarquía.

Pero hubo en el discurso del presidente del Consejo de ministros algo que no se relaciona con esa insaciable polémica, y que tiene, a nuestro parecer, trascendental importancia. Hablando de la construcción de la escuadra y relacionando el asunto con las cuestiones internacionales que el estado de Marruecos promueve, consignó la comunidad de intereses entre España y Francia, como norma de la política que debemos seguir.
Esta es la orientación que indicaba el Sr. Silveira hace dos años en aquel famoso artículo de *La Lectura*, que tanto ruido movió; pero ahora, por primera vez, la repite al frente del banco azul, lo cual le da grandísima autoridad y viene a confirmar los rumores que corrieron el mes pasado cuando la escuadra francesa del Mediterráneo hizo manifestaciones tan expresivas a nuestro joven rey en Cartagena.

Hoy mismo recibirá el rey, de manos del presidente del Congreso, la contestación a su discurso votada por aquella Cámara, y mañana, si no es hoy mismo, se reunirá el Consejo de ministros, quedando decidido si hay ó no modificación en él.
El caso es bien raro. Todos entienden que para esa modificación no hay ahora motivo alguno, y el único que se vislumbra como circunstancia accidental que la motive, es que el Sr. Dato, el mas popular de todos los ministros, pasando al ministerio de la Gobernación, podría ganar las elecciones municipales en Madrid mejor que el Sr. Maura, triunfante en las Cortes, pero fracasado en los comicios.
Esta solución ofrece, sin embargo, muchos inconvenientes, por lo cual dudamos que llegue a realizarse.

LA POLÍTICA
(Información semanal para LAS PROVINCIAS)
Desde Madrid
Los rumores de crisis.—Falta de razones para una modificación ministerial.—El gobierno unido y la mayoría disciplinada y dando pruebas de adhesión.—El Sr. Maura y los ministeriales.—El debate político en el Congreso.—La libertad de los liberales.—La cuestión religiosa como arma de partido.—Confusión.—¿Qué quieren?—Diferencias de criterio entre los fusionistas.—Lo que pretenden los demócratas agitando las pasiones religiosas.—El discurso del Sr. Silveira.—La verdadera libertad.—Perdiendo el tiempo.—Labor estéril de las Cortes por pugilatos de una libertad jacobina.
En los momentos de cerrar esta oración, como desde hace días, la crisis es el tema de las conversaciones. Podrán confirmarse las afirmaciones del jefe del gobierno y de algunos ministros, los cuales vienen manifestando que no hay motivo para que se plante una modificación ministerial; pero la gente política no se da por convencida, y en las conversaciones que se mantienen en el salón de conferencias del Congreso versan sobre la crisis. Como la misión del cronista es reflejar el estado de ánimo de la opinión, consignando todas las versiones, he de exponer aquí las que circulan respecto a la situación política. Dicen algunos que el Sr. Maura deseaba que para las próximas

elecciones municipales estuviera aprobado el proyecto de reformas de la administración local y provincial, y que como esto no es posible, pida una vez votado el proyecto de contestación al discurso de la Corona, se iniciara la dispersión de los diputados a los sitios de verano, huyendo del calor asfixiante de Madrid, ha indicado su propósito de retirarse a descansar, dejando como representante suyo en el gobierno al Sr. Cobian o al Sr. Sánchez Guerra. Se añade por las personas que aluden, que planteada la crisis, saldrían también del ministerio los Sres. Rodríguez Sampedro y Abarzuza, pasando a Gobernación el señor Dato, a Gracia y Justicia el señor marqués del Vadillo, a Hacienda el Sr. Allendesalazar y entrando en Agricultura el Sr. Casset. Los mismos comentaristas manifiestan que hay un grupo levantisco de la mayoría, que creyendo, en cierto modo, que si algunos individuos de la que se ha llamado conjura, entraban en el gabinete, podría significar esto un triunfo de la rebeldía, se muestra dispuesto a hacer una campaña contra los aludidos políticos, y a votar en contra suya cuando se reanuden las sesiones del Parlamento.
Así se expresan los que acogen los rumores de crisis, añadiendo por algunos que en altas esferas se desea que el Sr. Dato ocupe el ministerio de la Gobernación para la época en que han de celebrarse las elecciones municipales. Los rumores no tienen mas fundamento que el que quieren darle sus autores, y la noticia lanzada, según se dice, por el Sr. Sánchez Guerra, de la retirada del Sr. Maura del gobierno para descansar del rudo trabajo de los últimos meses, noticia que atribuyen gentes poco piadosas al deseo del gobernador de Madrid de ocupar una cartera, como representante de su jefe y amigo íntimo en el ministerio, que se formase, y son de tan fragil base los rumores de crisis, que por el solo hecho de haber estado acaecer en el Palacio del Sr. Maura poco mas de una hora hablando con el rey, se dijo que la situación política se había despejado, y que el ministro de la Gobernación continuaría en su puesto; sin perjuicio de reproducirse las noticias pesimistas por la tarde y de desvanecerse de nuevo en la madrugada de ayer al saberse que todos los ministros habían felicitado al Sr. Maura por sus discursos, pronunciados en el Congreso, y de exponerle que se llevaba detrás a la mayoría, frase a la que, según parece, contestó el ministro de la Gobernación, diciendo: "No soy yo quien se la lleva; ella es la que se viene". Hay, pues, por un lado, los comentaristas insistentes en favor de la crisis, de muchos políticos, y enfrente la negativa categoría del Sr. Silveira. No existe ninguna cuestión política que imponga una modificación ministerial, pues la mayoría se mantiene entusiasta y disciplinada junto al gobierno, demostrando vivas simpatías al ministro de la Gobernación, y en el seno del gabinete no hay discrepancias, porque en la cuestión de la escuadra los Sres. Silveira, Maura y Sánchez de Toca están completamente de acuerdo, y la diferencia respecto a este punto concreto, representada por el Sr. Fernández Villaverde, está fuera del gabinete.

No hay, pues, cuestión ministerial dentro del gobierno para plantear una crisis, y sin duda por ello los cavilosos creen ver las causas de ella en el deseo de altas esferas de que las elecciones municipales sean presididas por el Sr. Dato desde el ministerio de la Gobernación; en la presión de la llamada conjura; en supuestos trabajos del ministro de Gracia y Justicia, inspirados en el propósito de dirigir las elecciones, o en buscar la fórmula de avenencia con el Sr. Villaverde, concediéndole algo para que ceda en lo relativo al proyecto de reconstrucción de la escuadra. Repito que todos son rumores de difícil comprobación en los presentes momentos, y que, por lo tanto, es aventurado afirmar quienes van a acertar en sus vaticinios; si los que creen en la crisis, después de aprobarse por el Congreso el proyecto de contestación al discurso de la Corona, ó los que afirman que el gobierno continuará durante el verano en la forma que se encuentra constituido.

El debate político mantenido en el Congreso revela que nuestros parlamentarios no se corrigen. Dos meses llevan reunidas las Cortes, celebrando sesiones de seis horas, y no se ha hecho nada útil y práctico para el país. La charlatanería sigue entronizada, y blancos y negros tienen como empeño de amor propio hablar durante cuatro ó cinco horas y recitar muchas veces para que los oyentes se queden lo mismo que antes de oír tan brillantes peroraciones. Lo que sucede con la cuestión religiosa en el Congreso, inspiraría risa si no hubiese costado tantas lágrimas y sangre, y no se viera en los que imprudentemente quieren renovarla, el deseo de valerse de cosa tan grave como de arma política para fines de partido, sin tener en cuenta los peligros que puede correr el país. Los que asistimos al Congreso, llevamos cuatro años oyendo las mismas palabras, y viendo los equilibrios de los que se llaman liberales para no caer cogidos en sus propias redes.
El Sr. Canalejas, que estuvo a punto de hacer un pacto político con Pavia, el general orleanista, se siente cada vez mas demócrata, y ahora parece, aunque no lo diga, que pide el libre ejercicio del poder civil, sin contar con la Santa Sede para nada. Por sus palabras puede creerse que en este momento el Sr. Canalejas quiere que se afronte la cuestión desde el punto de vista radicalísimo que han tomado en Francia, y que se rompa con el Vaticano, y el Estado recobre su completa libertad de acción. Parece que a esto se dirige el Sr. Canalejas, y digo que parece, porque el notable orador duda y hasta se incomoda cuando el Sr. Maura pretende presentarle como enemigo de las congregaciones religiosas y del clero secular. Además, el Sr. Canalejas pide una vez el cumplimiento del Concordato, y otras la integración absoluta del poder civil, lo cual revela que vacila y que teme pasarse y perder favores de la opinión.

Mientras tanto, los liberales no logran tampoco ponerse de acuerdo, lo cual no es extraño, teniendo en cuenta que el Sr. Canalejas no consigue estarlo consigo mismo, y unas veces, el señor Moret pide la integración del poder civil, aunque con menos vehemencia que el Sr. Canalejas, y otras, el mantenimiento del Concordato, al mismo tiempo que el señor marqués de la Vega de Armijo, en una interrupción al Sr. Canalejas, promete no respetar lo que haga ahora el partido conservador, de acuerdo con la Santa Sede, entre las protestas de algunos de sus correligionarios y el disgusto del Sr. Moret. No solamente se ha puesto en evidencia el desencuentro entre los liberales, sino también que no tienen idea fija sobre el particular, y que se trata solamente de excitar las pasiones, repitiendo mucho las palabras libertad, democracia, clericalismo y otras semejantes. Por eso se discute tanto y se pronuncian docenas de discursos sin sustancia. No tienen ideas, y solamente los anima el propósito de alborotar, para ver si repercute el alboroto entre las inocentes masas que no hacen mucho tiempo se dejaron enredar en la farfallea demócrata. Todos los discursos del Sr. Maura han sido con el fin de arrancar a los liberales una declaración terminante, para que el país sepa si han de respetar las órdenes religiosas, cuyo establecimiento

autorizaron ellos, ó si van a atacarlos; pero los fusionistas, que quieren continuar encendiendo una vela a San Miguel y otra al diablo, se pasan las tardes dándole vueltas al Concordato y hablando de democracia y clericalismo. Y mientras más se discute y habla mayor número de personas del partido, se aumenta la confusión, y en los espíritus serenos se confirma la idea de que solamente pretendiendo encender la discordia, renovar los tumultos callejeros y conquistar el poder, para no hacer sino lo mismo que declararon con toda franqueza los individuos del partido conservador, exactamente igual que practican en su última época de mando, negociando con el Vaticano. Y en esto se pasan los días, y la opinión se aparta con indiferencia de un Parlamento que no hace nada por los intereses del país, y que pierde el tiempo en discusiones estériles para la nación y con fines puramente de política de partido.

La mayoría se ha mantenido unida al lado del gobierno, comprendiendo la finalidad de la discusión, y confirmando, como digo anteriormente, que no hay causa política que justifique una crisis en los presentes momentos, y que si se plantea una modificación ministerial, será a impulsos de otras causas, quizá de alguna de las que dejo enumeradas. Puede afirmarse en absoluto, que jamás gobierno alguno ha salido de una disensión política con mayor fuerza que el actual, no solamente en la opinión sino entre sus partidarios. Las protestas de los que afirman que la mayoría iba a revolverse contra el Sr. Maura por los agravios y desdenes electorales, han resultado completamente lúscas, pues pocas veces ha habido agrupación parlamentaria mas identificada con un ministro, sin duda, porque, como dije ayer con gran elocuencia el Sr. Silveira, en contadas ocasiones puede encontrarse mayor sinceridad de propósitos, Unidos los ministros y contando el gobierno con el apoyo resuelto de la mayoría, no se comprende por que pueda suscitarse una crisis. Este es el argumento que emplean los ministeriales, en su mayoría enemigos de la crisis, para negar fundamento a los rumores de una modificación ministerial, al concluir sus lecciones parlamentarias.

El discurso que pronunció ayer el Sr. Silveira ha sido uno de los mas elocuentes que han salido de labios del jefe del gobierno, y esto puede afirmarse con extrema justicia, pues ya saben los lectores que la adulación existe siempre muy lejos de la pluma del modesto autor de estas oraciones. No fué solamente de extraordinaria elocuencia, sino de gran importancia política; pues afirmó rotundamente el principio de la verdadera libertad, no de la que ahora tratan de entronizar los fusionistas, demócratas y republicanos, poseídos de furor jacobino. El Sr. Silveira consignó categóricamente que el partido conservador proclama la libertad absoluta en la investigación; libertad igual para todos, lo mismo para la verdad que para el error.
Se está dando el caso de que los conservadores sean los defensores del principio de la libertad en su absoluta pureza, atacado constantemente por los demócratas jacobinos. Fusionistas, canalejistas y republicanos, predicaban ahora, después de haberse derramado tanta sangre para conquistar la libertad de pensamiento, una libertad para ellos solos, como decía el Sr. Nocedal; una libertad que persiga a las asociaciones religiosas y a todo el que no piense como ellos. Las asociaciones religiosas, les molestan en la cátedra, pues se las arroja. Esta es la teoría liberal de los fusionistas y del Sr. Salmerón, el cual olvidó la campaña que hicieron otros que predicaban la libertad para que el compase su cátedra. Y con un juego de palabras, barajando las de liberales, demócratas, fariseos, clericales, jesuitas y demás del repertorio de la farrallea demócrata, se quiere empujar a la opinión irreflexiva, y que los tengan como mantenedores de una libertad que se fabrican para sus usos personales y políticos. ¿Cuánto dinero cuestan al país estas sesiones de Cortes, dedicadas a la monserga liberalista, en las cuales los oradores, como los artistas de los teatros, escogen el momento para hablar y aguardan a que las tribunas estén llenas de público! El Sr. Romero Robledo no quiso pronunciar ayer su discurso porque era tarde, y según un amigo suyo, entrevisto un ratito a la concurrencia, para decirnos hoy con todo aparato cuál es su pensamiento.

Y así se gastan los gobiernos y los Parlamentos, en una atmósfera viciada y en una lucha estéril, llena de ambiciones personales y de apetitos del poder, mientras el labrador, que ve los campos secos, pide canales de riego; el industrial, el apoyo del Estado; el empleado, vive poco menos que en la miseria; y el ejército y la marina solicitan medios de ilustración y de combate, para no caer vencidos sin gloria en un momento de desventura, y que sufra otro desastre esta noble y desgraciada nación española.
Madrid 18 de julio de 1903.

espalda del Parlamento. Dice por último, que el criterio de los liberales es el de no reconocer las órdenes religiosas que no figuren en el Concordato.
Interviene el Sr. Salmerón para alusiones. (Expectación. La Cámara se anima.)
"No veáis en mis palabras—comienza—la pasión doctrinal, sino el mas puro y ferviente espíritu de patriotismo. Las monarquías han realizado grandes empresas en las naciones, tales como la de la unidad nacional. Italia es la última que la ha llevado a la práctica. Solo España, como la historia por culpa de los Austria y los Borbones, que no hacen sino sembrar el germe de la disensión nacional. Desde el odioso Fernando VII se sigue una obra de depresión nacional, en la cual son poderosos auxiliares la Iglesia y el Estado. Afortunadamente existen valiosos elementos que impedirán que continúe tan funesta obra.
No regateo méritos a nadie y menos al señor Villaverde, que ha hecho lo posible por fomentar los intereses económicos; pero han sido los oficiales y no los intereses verdaderamente nacionales. Cuando vino a la vida pública el cuarto Estado, llegó la restauración para agravar el conflicto, en el cual solo hemos podido contar con el auxilio de Austria y del Vaticano."
"El pueblo—sigue diciendo el Sr. Salmerón—no tolerará por mas tiempo la unión del Altar y el trono, que es contraria a sus sentimientos liberales." (Rumores.)
El Sr. Villaverde: Ruego a S. S. que no me mencionen al Tron, a lo que se oponen la Constitución y el reglamento, y me permito decir que yo, como el Sr. Salmerón, en uso de un perfecto derecho fustigaría lo que estime conveniente, sin mas salvedad que la persona del rey."
El Sr. Villaverde: Conviene en el Parlamento no abusar de la Historia. (Rumores.)
El Sr. Gil Robles interrumpe al Sr. Salmerón. El republicano no Sr. Mainer, con voz estentórea, exclama: "Que se calle esa Caserta." (Segunda, campanillazo.)
Dice el Sr. Salmerón que la política desastrosa de los monarquistas ha causado la pérdida de las colonias, el quebranto de la Metrópoli, y los ataques contra la humanidad, etc., etc., etc.

Lee una carta del gobierno, ganke al alimentante que sitaba a Santiago, exultándole a que apresure la redención de la plaza, porque esta era una de las bases concertadas con el gobierno de España para llegar a la paz (Sensación.)
Signe duro y enérgico contra los monarquistas, promoviendo frecuentes interrupciones y protestas.
Lee otra carta de un representante yankee en Madrid a su gobierno, diciendo que había oído a un ministro español que era preferible que se perdieran las colonias a las instituciones."
"Esto es—añade—el reinado de la regencia." (Protestas.)
El Sr. Villaverde: Querrá decir S. S. de sus gobiernos responsables.
El Sr. Salmerón: La regencia puede disolverse. Se disolvió la de Espartero y Serrato, y eso que tenían mas títulos que una señora extranjera. (Escandalo. El presidente le llama al orden.) Esto lo ha demostrado aquí el general Blanco, diciendo que le pesaba no haberse sublevado.
Dice que en cinco años de hablar de reconstrucción y de regeneración de la patria no se ha hecho nada.
Se ocupa luego de elecciones, afirmando que allí donde se han hecho libremente han triunfado los republicanos. (Rumores.)
El Sr. Salmerón: "Estais acostumbrados a que las Cortes sean del rey."
"Por que no se ha castigado a los autores de los atropellos de Madrid y Salamanca?"
Recuerda que Francia ha hecho uso de las armas con gran prudencia, a pesar de la lucha enconada entre radicales y nacionalistas.
Declara que las últimas elecciones han sido un progreso, a pesar de que el circular del señor Maura atentó con la ley electoral.
"Su autor vio que no la necesitaba y la dejó en desuso. Por esto se le llama inconsecuente."
Afirma que los únicos que han escudido son sinceridad a los comicios han sido los republicanos, resueltos a defender su derecho.
Signe la sesión.

EL PAPA ENFERMO
El curso de la enfermedad
Roma 15 (425 t.).—La vida del Paps se extingue lentamente. Su larga agonía altera y conmueve. Los médicos de obsceca han suministrado hoy al enfermo nuevas inyecciones de éter. Tiende a reproducirse el sudor pléurico, por lo que el doctor Mazzoni ha tenido que volver a operarle, extrayéndole unas cien gramos de dicho líquido. El P-pa experimentó una pequeña mejoría después de la operación.
Roma 15 (1025 n.).—Anuncia el boletín médico de las siete de la tarde que durante el día no se ha observado alteración en las condiciones generales del enfermo. No se ha acentuado la depresión de fuerzas, continuando invariables el pulso, la respiración y la temperatura.
Roma 15 (1120 n.).—Los doctores Lapponi y Mazzoni se niegan ya a aventurar juicios sobre la enfermedad del Paps, limitándose a decir que el agosto siguiente pasará a mejor vida sin experimentar el mas pequeño sufrimiento.
Hoy se dio a beber a Su Santidad agua de Lourdes, enviada por el obispo de la citada ciudad. El enfermo manifestó acto seguido que parecia sentirse mejor.
Hablando con el Dr. Lapponi, díjole con voz apagada:
—He consagrado mi vida al mayor bien de la Iglesia.
Las noticias de ayer tarde
Madrid 17.—El parte diario que transmite el Sr. Gutiérrez Agüera al gobierno, dice así:
"El Paps pasó el día de ayer mas tranquilo. Los médicos aplazaron para hoy la operación de extraerle el líquido pléurico."
He aquí ahora un telegrama particular, que amplia estas noticias:
"Roma 17.—Parece increíble que viva Su Santidad todavía, no obstante la inapetencia y el insomnio. La enfermedad permanece estacionaria.
El haber oído ayer la misa que dijo el cardenal Mazzolini y el haber orado durante toda ella, agravaron al enfermo momentáneamente, obligando al Dr. Lapponi a permanecer durante todo el día en el Vaticano.
La noticia de haberse acordado nueva consulta, produjo tristeza y desolación. El haberse aplazado la operación para extraer el enfermo nuevo líquido pléurico, considerábase como su sentencia de muerte."

La prensa y los doctores Lapponi y Mazzoni
El diario *Avanti* se hace eco de las críticas que contra el doctor Lapponi se hacen en los salones mas principales de Roma.
Dice que los orientales y los tiempos del Paps se muestran muy contrariados por el error que cometió dicho facultativo, en el diagnóstico que hizo el 6 del corriente y que, en consecuencia, se especializó en el mismo día, en el cual se especializó a Su Santidad padecía una hipertensión pulmonar senil, enfermedad que no ha existido nunca.
Agrega que a cualquier médico novicio no se le habría ocurrido lo que lo tenia Su Santidad era un antiguo depósito de líquido seroso en la pleura, y que pues se le debió ocultar que el corazón y los pulmones estaban en esas condiciones, que probablemente el Pontífice en el estado en que está, en el que ya es tardío todo cuanto se haga a su favor, deberá morir en un tiempo breve.
Avanti extiende sus oraciones al doctor Mazzoni, y termina diciendo: "Dos años han matado un león."

ÓPERA NUEVA del maestro Morera
En el teatro Tivoli de Barcelona, se ha estrenado, con muy buen éxito, una composición dramática del mencionado maestro, titulada *La devoción de la cruz*, y cuyo argumento está tomado del drama de Calderón, de igual título, que es uno de los que tienen a diario más rápida y accidentada é interres mas novelescos entre los doctores y aficionados a la poesía. En él se encasca la devoción al mismo redentor de la humanidad, como un medio de redimir a los pecadores mas miserables y truchos.
La obra que ha acometido el maestro Morera era muy difícil; pero el temperamento brioso del músico catalán ha hecho que su obra respondiese a las exigencias de un drama que esto no acciona y movimiento, con tipos fuera de lo vulgar y situaciones de una violencia increíble. Por toda la partitura circula vida; extraordinaria la música; inquieta y nerviosa, apenas ofrece momentos de desahogo.
Aunque la ópera del maestro Morera no ha sido tenida en el teatro del Tivoli, intérpretes dignos de ella, la ejecución resultó bastante ajustada, y el público aplaudió mucho al autor.

La casa de la Infanta en Zaragoza
Con sorpresa y dolor leemos en *La Voz de Catalunya* que este famoso edificio, joya de la arquitectura plateresca en España, y sobre cuya reparación y conservación se ha hablado mucho en estos últimos meses, va a ser cedido a un extranjero para llevarse al extranjero. Dice aquel periódico, que con este objeto lo ha adquirido el conocido marchante de antigüedades de París, Mr. Schunz, que tantos otros tesoros del arte ha arrancado a España por a guros miles de francos.
Lo que no podemos creer es lo que dice el mismo periódico sobre el precio de adquisición, que lo reduce a seis mil pesetas, añadiendo: "Esto no pasa en ninguna parte, ni en un país de salvajes."
Si lo que dice *La Voz de Catalunya* es cierto, el comentario es merecidísimo.

DEL EXTRANJERO
Del Extremo Oriente
Londres.—Se reciben telegramas de Tientsin, según los cuales, la prensa rusa de Port Arthur emplea tonos violentos. Ante el temor de que sea declarada la guerra, en plazo breve, el ministro ruso ha aconsejado a todos los rusos no militares que abandonen Port Arthur, la Corea y Ning-Chang. *The Standard* dice que el gobierno ruso ha enviado millares de caballos, y que todos los días llegan por el transiberiano nuevos refuerzos.
Roma.—De Pekin comunican que los chinos han reforzado su línea militar de Kuang-Si, en previsión de futuros acontecimientos.
La excitación entre los boxers aumenta, y las embajadas reducen sus preparativos defensivos, temiendo un próximo ataque.
El triunfo de los socialistas alemanes
París.—La prensa alemana hace constar que el triunfo de los socialistas es mas aparte de lo real, pues solo han conseguido una quinta parte de los sufragios del cuerpo electoral. Las divisiones y la negligencia de los partidos conservadores son responsables, en primer término, de su resultado, que tampoco debe ser motivo de alarma para los partidarios de las instituciones.
Comentarios al viaje de Loubet
París.—El periódico inglés *The Economist* cree que no deban describirse conclusiones optimistas del viaje del Sr. Loubet a Londres, aunque si la de que hay puntos de aproximación entre ambos países, y de que, si ciertas circunstancias difusas, una y otra nación llevarán para resolverlos un espíritu de conciliación y buena amistad.
Españoles detenidos
París.—Un español y su mujer han sido detenidos en Lyon por expédition de moneda falsa de dos francos. Pertenecen a una sociedad de monederos falsos que estaba domiciliada en España.
Accidente naval
Gibraltar.—Cuando se dirigía a Palma la escuadra inglesa, el acorazado "Irresistible", recibió orden de remolcar como prueba al crucero "César". Al hacer el amarre, uno de los cables se rompió, hiriendo gravemente a doce tripulantes. El "César", volvió a Gibraltar, desembarcando a tres de dichos tripulantes que ofrecían mayor gravedad.

Reyes en peligro
Turin.—Paseando los reyes en automóvil por el Parque, chocó el vehículo contra un árbol. La reina sufrió la luxación de un pie.
Conferencias científicas religiosas
Londres.—Durante la Cuaresma de 1899 por el reverendo P. Paulino Altieri, de la Orden de Predicadores, se dio a luz una obra en dos volúmenes, de 216 páginas y hermosa impresión.—Precio: DOS pesetas. Los pedidos, imprenta Domesch, Mar 66.

VALENCIA

Ayer sufrimos uno de los días más molestos que suele presentar en Valencia la estación veraniega...

El viento de ayer era seco y cálido como si saliese de la boca de un horno...

Con motivo de la Feria, han sido reconcentrados en nuestra ciudad unos trescientos guardias civiles de infantería...

El gobernador civil ha ordenado a la policía que recoja un programa de los festejos de la Feria...

El director de Propiedades ofreció complacer a los comisionados, dando órdenes al delegado de esta provincia...

En el tren-correo de Madrid marchó ayer el presidente de esta Audiencia territorial D. Camilo Gullón...

La Comisión provincial aprobó ayer con ligeras modificaciones el pliego de condiciones para el arriendo de la plaza de Toros...

Ayer visitó al alcalde D. Emilio de Tudela, distinguido perito en esta técnica y apoderado de la casa Mas...

—Han vuelto a hacerse cargo de las tenencias de alcaldía de los distritos de Ruzafa, y de la Audiencia los Sres. Cort y Maestre...

—Ayer reanudaron su trabajo los albañiles del Grao, por haberles concedido la mayoría de sus patronos el aumento de jornal...

—En la madrugada de ayer comenzó el traslado de los presos de la cárcel de San Gregorio a la Modelo...

—Entre las estaciones de la Enoia y Fuente la Higuera se reorientaron los ejes de uno de los coches de tercera del tren mixto...

—Anoche penetraron los cacos en el piso cuarto de la casa núm. 1 de la calle del Palomar...

—Para baños de mar, los Baños del Almirante. —URBERUAGA de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas...

MATRIZ Flujos e inflamaciones los curan discos Mastighar. Crónica religiosa

Hoy, como último día del novenario que viene celebrando la ilustre y antiquísima Cofradía de Nuestra Señora del Carmen...

Se interpretarán el "Ave María", a solo de barítono y coro, del maestro Guzmán; la "Salve", a tres voces y coro, del maestro Giner...

Mañana domingo, a las seis y media, misa de comunión, y a las diez y media será la solemne. Se cantará la de Santa Cecilia...

Los oradores que ocuparán la Sagrada Cátedra de la Metropolitana Basílica en el segundo semestre del presente año, son: Mes de julio: Día 19, D. Enrique Juliá...

En Córdoba se unieron ayer en disolubles lazos, nuestra paisana la aplaudida primera triple de zarzuela sería, señorita doña Carmen Domingo...

Terminado el primer ejercicio de las oposiciones a la plaza de pensionado de pintura en Roma, el lunes probablemente comenzará el segundo ejercicio...

—Han sido nombrados maestros interinos: de Barrax, D. Ladislao Chumilla; de Canto-Blanco, doña Julia Salcedo Mirandés...

—D. Modesto Jimenez de Ventrosa ha sido nombrado bibliotecario del Instituto de Valencia. —Le ha sido concedida rehabilitación para volver al magisterio público...

—D. Leandro Peinado Parra ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de niños de Bélgica. Cirujos y Sociedades

La Sociedad de tipógrafos, maquinistas y encuadernadores "La Gutenberg", celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la misma...

El maestro D. Salvador Giner ha terminado una misa de Requiem coral, escrita en forma que pueda cantarse con un número ilimitado de voces...

CASTELLON.—El conflicto surgido entre los vecinos del barrio de San Rafael, de Traiguera, y los de Ulldecona sobre el aprovechamiento de las aguas del río Cenia...

EN ESTE MES

SE NIQUELAN Y RESTAURAN toda clase de objetos de metal y arte Calle de la Corona, 17, Valencia

LA FERIA

En la noche del 23 se verificará recepción en el Consulado de Francia, en honor de los músicos franceses, y en la noche del 24 se celebrará la fiesta escolar de la "Alianza Francesa"...

Las dos tardes del Concurso, la plaza de Toros estará artísticamente engalanada. El tablado donde tocan las bandas es más espacioso y cerrado por los lados para que forme caja sonora...

Ampliando la noticia que dimos anteaayer referente al acuerdo de la omisión de Nuevos festejos de conceder tres premios a los establecimientos cuyas fachadas estén más artísticamente adornadas...

Se ha recibido en el Ayuntamiento el regalo de S. M. para premio en el Coso blanco. Es una preciosa licorera de cristal tallado y metal blanco...

La llegada de los árabes a esta capital tendrá lugar en la tarde del día 21 del actual, y verificarán su entrada en Valencia siguiendo la carrera siguiente: Camino del Grao, Alameda, puente del Real...

Diogenes de Madrid que la banda de Ingenieros ensayó anteaayer las Walkyrias, composición que ha de ejecutarse en el Certamen musical de esta ciudad...

La Cabalgata industrial constará, según noticias, de 14 ó 15 carrozas, alguna de las cuales tendrá diez metros de elevación, con peso de más de nueve mil kilos...

Calles de Ruzafa, Sagrario y Bajada de San Francisco, San Vicente, Reina, Peris y Valero, Príncipe Alfonso, Tetuán a la Alameda, regresando por el puente del Mar y calle de Colón...

Telegrafían de Madrid que la empresa del Mediodía ha contestado al Sr. Blasco Ibañez que por su parte no tiene inconveniente en conceder el tren "botijo"...

Sobre el propósito de los cuatro barrenderos municipales, leemos en El Correo de anoche: "Los cuatro barrenderos municipales que anoche citábamos, han desistido de presentar un carro en el Coso blanco..."

A los numerosos programas de Feria editados, hay que añadir los que recibimos ayer. Uno del bazar de El Águila, editado con gran lujo y con bonitos dibujos en colores...

También el Centro de Publicidad Lo Rat-Polat ha publicado otro con algunas señas útiles al forastero.

Las torres de Serranos se habilitaron como

deben los agricultores pulverizar las viñas y naranjos con mildew y limpiar los naranjos de negrilla y serreta. Agentes: R. BLANES, Arzobispo Mayor, 14, 1.º

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. SALUSTIANO F. CHECA AGUAS SULFHDRIDICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLOBURADO-SODICAS Temporada oficial: de 15 de mayo a 15 de octubre

Estas aguas dan sorprendentes resultados en el HERPETISMO, REUMATISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO. Son verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo...

CONSTRUCCIONES DE HIERRO

Especialmente puentes, cubiertas y vigas para edificios Solidez y economía garantizadas GEORGE H. BARTLE PLAZA CONTRASTE, NUM. 2, VALENCIA

carcel allá por el año 1836, a consecuencia de haber destruido el fuego las antiguas cárceles, situadas en una de las torres de la Casa de la Ciudad...

En el mes de junio de 1898 ocurrieron varios hundimientos en la cárcel de San Agustín, donde parecía que no existía piedra segura. El ocurrido en la madrugada del día 13, obligó al gobernador accidental, Sr. Rubio...

El traslado actual tiene mayor importancia, porque ya no van los reclusos de un local provisional y mal acondicionado a otro de parecidas condiciones. Llegó el satisfactorio momento en que tuviese una cárcel con todas las condiciones convenientes...

El traslado de la cárcel de San Agustín, en número de 380, a la improvisada de San Gregorio. El traslado actual tiene mayor importancia, porque ya no van los reclusos de un local provisional...

Mañana se celebrará en este teatro el beneficio para la viuda e hijos menores del inolvidable Antonio Vico, poniéndose en escena el hermoso drama de Echegaray El loco Dios...

Después se leerán poesías dedicadas a la memoria del inolvidable actor, y terminará la función con la zarzuela La señora capitana, de la cual hace la tipe Virginia Alverá una verdadera creación...

Ante todo un aplauso para la omisión orgánica de la función benéfica celebrada anoche, pues sus gestiones dieron excelente resultado, viéndose el teatro completamente lleno.

Al final se disparó un bonito castillo de fuegos artificiales y una gran traca, que acreditaron el buen gusto del prototipo Sr. Roselló. Esta noche se estrenará la zarzuela Plus Ultra, segunda parte de Quo vadis?, para la que se ha pintado un bonito decorado.

Actualidad Se va a Biarritz la señorita y el señorito se va a Cardó; la cocinera se queda en casa, ¡y de amo yo!

TEODORO LLORENTE

(De El Defensor de Granada). En la ciudad de Valencia se celebró el día 5 de julio un acto de justicia en honor al insigne periodista y literato D. Teodoro Lorente, que al servicio de la cultura y los intereses de su región en su periódico Las Provincias...

LA NOTA DEL DIA

TRASLADOS DE PRESOS

Rindiendo culto a la actualidad que exige el periodismo moderno, la "nota", de hoy es la de los presos, que a la hora en que escribo estas líneas...

RECOMENDAMOS a las señoras elegantes la novedad de la temporada. Véase nuestro figurín.—A. Miró,—3, Avallanas, 3. SUCURSAL EN ALCIRA, COSTA, 23

Nuevo triunfo del tenor Viñas

La estrella de Viñas, el tenor predilecto de los valencianos, lejos de palidecer, fulgura cada día más vivos y hermosos destellos.

Después de sus triunfos del pasado invierno, el emite artista ha obtenido otro más tuidoso, según vemos en varios periódicos italianos.

Fuiste él lo ha conseguido en el Teatro de Pisa, figurando en un elenco de primo cartello y a la vez un público formado por una flange de maestros compositores, empresarios, artistas y la mayoría de los asiduos a la Scala, pues se trataba de un suceso, ya que la obra elegida era Germania, dirigida por el propio Franchetti.

La interpretación por parte de los cantantes y de la orquesta fué lo se esperaba, un éxito completo; pero nuestro compatriota sobresalido, según las revistas, y tuvo una entusiasta ovación, en la que tomaron parte los maestros oyentes, y muy principal el autor y director de la obra. Este felicitó calorosamente a nuestro Viñas, que hizo una creación del Federico Loebe.

Germania estaba anunciada como obra única para una serie de funciones extraordinarias, que no terminarían hasta últimos del mes actual, siendo de suponer, por esta razón, que los triunfos del aplaudido tenor habrán sido tantos como las representaciones hechas, y a ellos habrá que añadir los de las que faltan aún.

No hay que decir cuánto nos satisfacen estos merecidos éxitos de Viñas, como satisfarán, sin duda alguna, a sus amigos y admiradores de Valencia.

La ennobrecida por ello al 'apreciablesimo y eminente cantante.

LIBROS NUEVOS

De mi país, por Miguel de Unamuno.—Madrid.

El rector de Salamanca y distinguidísimo escritor D. Miguel de Unamuno, ha recopilado en un elegante volumen los artículos que en brillante pluma ha esparcido en diversas publicaciones desde 1885 a 1898.

La moneda de níquel

A la moneda de oro, a la de plata y a la de bronce, hoy en circulación en Francia, habrá que agregar pronto una nueva, la de níquel, pues el Senado de la vecina república ha aprobado el proyecto autorizando la fabricación de aquella.

Tendrá la nueva moneda, cuya composición será de níquel puro, un diámetro de 24 milímetros, ley de 980 milésimas y siete gramos de peso, tolerándose una diferencia de 10 milésimas en dicho peso. En el anverso llevará grabada la cabeza de la República y en el reverso la cifra 25 en grandes caracteres.

El diámetro adoptado es un término medio entre el de la pieza de cinco céntimos (25 milímetros) y el del franco (23), y el peso será un poco superior al de un luis (6,45 gramos).

Las diferencias, como se advierte, no son tales que permitan distinguir fácilmente la moneda de níquel de la de plata, pero como aquella será relativamente gruesa, la administración cuenta con que esta condición permitirá reconocerla hasta en la oscuridad.

Sin embargo, las dudas que acerca de esto existían no se han desvanecido, porque las experiencias hechas con esa nueva clase de moneda han sido poco satisfactorias.

En Méjico fracasó a tentativa, y en Bélgica, desde 1880, en que se creó la moneda de níquel, es decir, en un periodo de cerca de medio siglo, no ha logrado acimatarse, hasta el punto de que recientemente, por decreto de 22 de agosto de 1901, se ha adoptado un nuevo modelo, mandando acuñar moneda de níquel, perforada en el centro, con un diámetro de tres y medio milímetros para las piezas de cinco céntimos y de cuatro milímetros para las de diez céntimos.

De este modo, haciendo imposible que puedan confundirse con las de plata, se trató de facilitar la circulación de aquellas; pero la nueva forma tampoco ha agradado, mejor dicho, ha sido recibida tan desfavorablemente, que, según se dijo en las Cámaras, el ministro de Hacienda busca la manera de retirarla.

Los adversarios de esta moneda dicen que no es propia de pueblos cultos, y que es preciso ir al interior de Asia para encontrar piezas perforadas.

Por esto se ha ideado de hacer piezas ovales, piezas oblongas, piezas de circunferencia ondulada. Todo ello ingenioso, pero impracticable, porque, mecánicamente, la forma circular es la única posible, y el público no la acepta otra.

esquirols. En la descarga de las restantes mercancías trabaja la mayoría de los asociados y muy pocos esquirols.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Final de la sesión del Congreso Madrid 17, a las 22:50.

Signe la discusión del Mensaje y en el uso de la palabra el Sr. Salmerón.

Reanuda la sesión, pasa a explicar la significación de la minoría republicana, la cual, según dice, se inspira en los principios de la justicia para la resolución de todos los problemas pendientes frente a los dictados é imposiciones del poder, tanto autocrático como teocrático.

Respecto de la cuestión con Roma, dice que las órdenes religiosas no existían en los tiempos en que se conservaba más pura la enseñanza de Cristo y los apóstoles.

Manifiesta que en el Concilio de Trento se declaró que las órdenes religiosas no eran sustanciales para la vida de la Iglesia católica.

Es preciso—añade—infundir en la juventud ideas nobles y enérgicas; no bajas y serviles.

Sostiene que las asociaciones religiosas tienen distinto carácter que las demás asociaciones, por lo cual entiendo que no puede aplicarse la ley común.

La asociación civil—agrega—deja en libertad a la voluntad humana; mientras la asociación religiosa liga a la personalidad humana con vínculos imperoederos, convirtiendo al hombre en esclavo.

parlamentaria del Sr. Salmerón. Censura a la monarquía, provocando nuevos escándalos.

La contestación al discurso de la Corona

Mañana, a las dos y media de la tarde, irá la Mesa del Congreso al Palacio, para entregar al rey la contestación al Mensaje.

El Consejo de ministros Quizá el domingo se celebre Consejo de ministros, pues no está acordado todavía que se reúna mañana, como se anunció.

La jornada de ocho horas La proposición de los republicanos referente a la jornada de ocho horas, dice así: "No excederá de ocho horas la duración del trabajo en los establecimientos y obras del Estado, provincias y municipios."

La enfermedad del Papa De Roma comunican las siguientes noticias referentes a la enfermedad del Papa: El parte facultativo de las nueve de la mañana de hoy decía que durante algunas horas, por la noche, descanzó Su Santidad, siguiendo breve periodo de agitación.

De Barcelona Barcelona 17, a las 23. Los huelguistas albañiles han celebrado un meeting en el local de la Fraternidad Republicana, que ha estado concurrentísimo.

La enfermedad del Papa Madrid 17, a las 23:25. El parte facultativo de las siete de la noche, dice: "El estado del Papa continúa en las mismas condiciones que esta mañana. Durante el día, León XIII ha tenido algunas horas de reposo, Pulso, 88; respiración, 30; temperatura, 38-6. Firmado, Mazzini, Lepponi."

Noticia dudosa Telegrafian de Washington: "Ha causado sorpresa el rumor de que los buques americanos se han apoderado de unas islas que pertenecen a Inglaterra. Créese que todo obedece a haber el jefe de la escuadra de Filipinas tomado oficialmente posesión de la mayor de las cuarenta islas, pertenecientes al grupo de Cagayán, Soulan y la isla Falawan, adquiridas a España en virtud del tratado de París."

De Marruecos Madrid 18, a las 1:40. Dienen de Ceuta que unos moros que llegaron a aquella plaza aseguran que los rebeldes estrechan el sitio de Tetuán y toman precauciones para evitar que lleguen por mar los refuerzos para la defensa de la plaza.

comentarios el discurso pronunciado por el señor Silvela en el Congreso, contestando al señor Salmerón.

Italia y Francia

Madrid 18, a las 2:45. El viaje del rey de Italia a París se efectuará en setiembre, con objeto de que Víctor Manuel presencie las grandes maniobras militares anunciadas.

La escuadra inglesa Según dicen de Palma de Mallorca, la escuadra inglesa siguió ayer practicando ejercicios. El crucero "Tayde", salió con rumbo desconocido. Hoy marchará toda la escuadra a Gibraltar.

De Roma Madrid 18, a las 3:40. De Roma telegrafian que al salir del Vaticano el Dr. Mazzini, dijo: "Ganaré un día más, y nada se opone a que sigan otros."

Postres variados Algo de poesía CONSTANCIA Esos fieros rigores que sostienes eternos nunca son en pecho humano, que es amor caprichoso soberano, que torca el bien en mal, el mal en bienes.

Opinión de un centenario sobre la enfermedad del Papa Un médico centenario, residente en Montpellier, decano de los doctores franceses, ha dicho a un periodista francés lo siguiente: "Un derrame pleurítico tan abundante como el que padece el Sumo Pontífice, no concede esperanza alguna de curación y hace prever un rápido y funesto desenlace. Yo he padecido dos ataques idénticos a los noventa y uno y a los noventa y nueve años, pero fueron menos intensos y no hubo necesidad de efectuar la punción de la pleura. A nuestra edad fallece el 99 por 100 de los atacados."

Un invento importante Un médico de Viena, el doctor Gartner, ha sacado patente de invención para un instrumento que registra con toda exactitud la frecuencia de las pulsaciones, mientras el enfermo está bajo la influencia de los anestésicos. El aparato se fija en el antebrazo del enfermo: un disco graduado indica la fuerza ó la debilidad de los latidos del corazón.

Charada en acción 2-3 4-1 4-3

COLECCION COMPLETA DE LAS OBRAS DRAMÁTICAS DE D. EDUARDO ESCALANTE Consta de 56 comedias y sainetes. Ilustrada con más de cien dibujos de las escenas más culminantes de las obras y los retratos de los principales actores.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA

Paris.—Cheque de banquero: 37:90. Londres.—Cheque de banquero: 34:62.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 17, a las 16.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior... 76:75. Deuda amortizable al 5 por 100... 87:47.

Cotización oficial

Madrid 17, a las 16:30. Tabacaleras... 438:60. Cambios Paris... 37:50.

Telegramas del día 17 de julio

De Paris, a las 14. 4 por 100 exterior... 89:17. F.-C. Zaragoza... 310:00.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 17, a las 16:25.

A la hora de costumbre estuvo el jefe del gobierno en Palacio, despachando con el rey. Puso a la firma un decreto admitiendo la dimisión al gobernador de Santander Sr. Irizabal, y otros de menor importancia.

Preguntado el presidente del Consejo de ministros acerca de la crisis, se limitó a sonreír, diciendo: "Todo se arreglará."

Confía en que mañana sábado terminará en el Congreso la discusión del Mensaje. En este caso, el domingo se celebrará Consejo de ministros. En ese mismo día, la comisión del Congreso irá a Palacio a entregar al rey la contestación del Mensaje, y la Corte podrá salir para San Sebastián el lunes.

El ministro de Agricultura ha puesto a la firma del rey un decreto aprobando el reglamento para el régimen y organización de las Juntas de Obras de puertos.

Barcelona.—Esta mañana se han presentado a trabajar en los muelles incondicionalmente casi todos los obreros descargadores y carreteros asociados. Han encontrado ocupación unos 300 de los primeros en la descarga de carbón y unos 250 de los segundos, trabajando mezclados con los

Publicaciones

El número de esta quincena de "La Agricultura Española" contiene este sumario: Hortícolas: Guisantes, por Miguel Mayol. Abono de la vid americana, por el Dr. Llorente. Cronicas: Proyecto sobre creación de Granjas. Chacra y diques de los arboles. Ojito. Alcohólicos. Camiones granifugos. Poda del moral. Sección de cosechas.

VACANTE ECLESIASTICA

Se halla vacante en la iglesia prieta de los Ordores militares, en Ciudad-Real, la canonjia magistral, que, como todas las de este tipo, ha de proveer por oposición. Los que la deseen podrán presentar los documentos previstos antes del día 7 de setiembre próximo.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Francisco Cayro Roselló, de 17 años, Cirilo Amoro, 14, de febre tifoidal.—José, hijo de 33 años, camión Hondel del Grao, letra B, de pulmonía aguda.—José Carbonell, de 2 años, Barcelona, 18, de bronco-pneumonia.

Del distrito del Mercado

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: Ninguna.

Del distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Carman Marqués Maia, de 26 años, Castellón, 5, de epilepsia aguda.—Concepción Lorente Camarasa, de 26 años, Triador, 5, de neumonía.

Del distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: José Lael Maro Ballestar, de 77 años, Hermanitas de los Pobres, de colapso cardíaco.—Paseual Suarez Bono, de 35 años, San Miguel de los Reyes, de caries ósea. Total: Nacimientos, 18.—Defunciones, 7.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Federico, obispo y mártir; y Santa Sinfonía, virgen, y sus siete hijos mártires.—El día y la misa son de San Camilo de Lelis, con rito doble, color blanco y conmemoración de Santa Sinfonía y compañeros mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—Santas Justa y Rufina, hermanas vírgenes y mártires, y San Vicente de Paul.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del Hospital. Se desobaja a las seis de la mañana, y se reserva a las ocho de la noche.

ADORACION NOTURNA.—Turnos de San José y Nuestra Señora de Monte Olivete.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín. (Privilegiada).

Cultos

En la real capilla de la Virgen de los Desamparados, a las diez misa solemne; y al anochece Rosario y solemne Salve.

En San Andrés, la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados celebra a las 8.30 de la tarde Rosario y Salve cantado. En San Bartolomé, Santos Juanes, Santa Catalina y Santa Ana, al anochece tendrá lugar el ejercicio de la Palmitación Sabatina.

En la Santísima Cruz se celebra esta mañana, a las siete, misa con órgano y por la tarde, a las seis y media, termina el novenario en honor de Nuestra Señora del Carmen, con sermón que predicará el P. José Calasanz Robaza, y solemne Salve por su rúbrica.

En la iglesia del Temple empieza esta mañana el novenario en honor al Apóstol Santiago, celebrándose a las siete y media de la mañana misa con exposición, meditaciones, motete, estación cantada, himno y reserva.

En Santa Catalina de Sones, mañana, a las siete, misa de Comunión; a las cinco de la tarde junta para las hermanas de la V. O. T. de Santo Domingo, y a las seis el ejercicio.

En San Andrés, la Asociación de San José celebrará mañana, a las 7.30, misa de Comunión.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

17 de julio de 1908.

A LAS TRES DE LA TARDE

Barómetro, 754.98; termómetro, 33.6; humedad, 50; 0; viento: nubes.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR

Temperatura máxima al sol, 37.3.—Máxima a la sombra, 34.0.—Mínima a la sombra, 20.0.—Mínima al reflector, 18.5.—Evaporación en milímetros, 9.2.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 202.

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 4 horas y 48 minutos, y se pone a las 7 y 26.

La luna sale a las 11 y 34 minutos de la noche, y se pone a las 1 y 3 de la tarde.

Espectáculos

TEATRO PIZARRO.—A las 9.30 de la noche.—Los buenos mozos.—El terrible Pérez.—Plus Ultra (estreno).—Nube de verano.

PARQUE GLORIOSA.—A las nueve de la noche.—Gran verbena.—Robinson.—Fuegos artificiales y tracas.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 17 de julio de 1908:

FONDOS PÚBLICOS

Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 76.75 d.

Deuda amortizable al 5 por 100: 97.30 d.

En títulos pequeños: 97.75 d.

Obligaciones provinciales de Carretteras: 105.50 d.

Obligaciones de Junta de Obras del Puerto: 107.00 d.

Obligaciones hipotecarias Nueva Cárcel: 107.50 d.

Títulos autorizados de la Diputación Provincial de Valencia, primera y segunda series: 105.00 d.

Id. id. id. tercera serie: 105.50 d.

Obligaciones empréstito municipal, cuarta serie: 102.87 d.

Id. id. quinta emisión (Nuestro): 103.25 d.

El síndico-residente, Vicente Sempere.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 17 JULIO

Vapor Canalejas, de Barcelona, con cargo general.

Vapor Cabo San Martín, de Marsella y escalas, con cargo general.

Laud Tacina, de Tarragona, en lastre.

Vapor Alcega, de Génova y escalas, con cargo general.

Vapor Antonio Roca, de Barcelona y escalas, con cargo general.

Laud 2.º Remedios, de Torrevieja, con sal.

DESPACHADOS

Vapor Szeged, para Londres y escalas, de tránsito y fruta.

Vapor Helene, para Hull, con fruta.

Vapor Briton, para Glasgow, con fruta.

Vapor Alcega, para Huévia y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Cabo San Martín, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros.

Vapor Comercio, para Torrevieja y escalas, de tránsito y otros.

Laud Angel de la Guardia, para Barcelona, con melones.

Laud Joven Lolita, para Vinaroz, en lastre.

EL 1.º Y EL MAS AGREDITADO!!!

Desconfiados de los imitadores, que no solo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALLICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno es tan seguro resultado como el CALLICIDA ESCRIVA.

Exijase el nombre de Escrivá

Véndese en todas las farmacias, droguerías y bazares.—En VALENCIA: Hijos de Blas Cueta, Torrens y Compañía, y Vindel Hijos de Rives.

CALLICIDA ESCRIVA

1122 ANOS DE ÉXITO CRECIENTE!!!

En la curación de los CALLOS Y DUREZAS. Es incoloro, no mancha. De aplicación sencilla. Calma el dolor. Siguiendo las instrucciones, se obtiene una curación radical.

8 REALES EL FRASCO

Depósito central: VIUDA DE J. ESCRIVA, farmacia de la Escriella, Fernando VII, 7.—BARCELONA.

Leche condensada, Marca "LA LECHERA", de la Compañía Anglo-Suiza de Leche condensada en CHAM, Suiza. La verdadera y legítima leche condensada azucarada, exclusivamente reconocida y apreciada por todo español, es la sumamente acreditada. ES LA MEJOR y tiene venta única importantísima y sin rival en toda España. Pedid siempre "La Lechera", a uso de familias, militares, hospitales, viajeros; mejor y mas económica que la leche corriente. Se vende en todos los Ultramarinos, Droguerías, etc.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA. Sociedad en Comandita, Cádiz. Saldrá de este puerto el 20 del presente julio el magnífico vapor MIGUEL M. PINILLOS con escala en Canarias, Habana, Matanzas, Progreso, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasajeros para dichos puntos. CONSIGNATARIOS EN VALENCIA Requena é Hijos. Calle de Colón, núm. 12.—Teléfono núm. 426. Informar en el Grao LA ROSA HERMANOS, Contramaestre, 4.

NERVIOS. Los espasmos, histérico, convulsiones, vórtigos, tumbos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado Elixir Bertran (polibromurado). No desconfiar de su curación por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Bertran, Plaza Junquera, 2, Barcelona.—En Valencia: Dr. Costas, San Vicente, 149 y Sombrereria, 5.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de seguros reunidos. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 39 años de existencia. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA. CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL. Vigésimaquinta edición, 1903. (BAILLY-BAILLIERE). Acompañado de un magnífico mapa de España y Portugal, limitado en cuatro colores.

COLORES PALIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS ELIXIR RABUTEAU. El mejor y más económico Ferruginoso. EN TODAS LAS FARMACIAS.

ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA. Único que contiene todos los pueblos de España. Único que da una información completísima de Cuba, Puerto Rico, Filipinas y Estados Hispanoamericanos, así como de Portugal. ES EL MÁS BARATO, porque es el más completo.

BOCA HERMOSA Y FUERTE tendrá la MENTHOLINA. y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDRÉ a base de Ómnia Calisyta y Mentol del Japón. Perfuma el aliento y fortalece las encías, evitando la oscilación de los DIENTES. Pídase en las boticas.

ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA. por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas, aldeas, incluyendo en cada uno: 1.ª una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, ferrocarriles, establecimientos de baños, cirujías, etc.; 2.ª la parte oficial, y 3.ª las profesiones, comercio e industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.ª Atlas de las aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación.—5.ª Cuba, Puerto Rico é Islas Filipinas, con sus administraciones, comercio e industria, escritas en español é inglés.—6.ª Estados Hispanoamericanos, divididos en América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana.—América del Norte: México.—América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Caracas.—7.º Reino de Portugal y sus colonias.—8.º Sociedades Extranjeras.—9.º Sección de anuncios, con índices.—10. Índice general de todas las materias que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español, francés, inglés, alemán, italiano y portugués.—11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispanoamericanos y Portugal.—12. Índice general.

BUQUES. Servicio regular de vapores Para Liverpool El SEGONTIAN cargará el lunes 20 del corriente. Para Glasgow El LIONEL cargará el sábado 18 del corriente. Para Londres El ROMAN cargará el lunes 20 del corriente.

Compañía sevillana. El TORRE DEL ORO saldrá el 20 del corriente para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huévia. Vapores asturianos. El vapor CARMEN saldrá de este puerto el 18 del actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Vilagorcia, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Vino de Bayard. PEPTONA FOSFATADA. A todos los enfermos, los convalescentes y todos los débiles, el VINO DE BAYARD les dará con seguridad la FUERZA Y LA SALUD. Depósito en todas las farmacias.—Collin et G.ª, París.

GANGA. Urgente venta de un piano, gran forma, curado, casi nuevo, de marca acreditada, propio para casino ó salón; se dará por 550 ptas.—Dirigido calle D. Juan de Villarsa, 21, 2.ª, derecha.

Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam. El POMONA cargará el 22 del actual. Consignatarios: D. Alberto Blás, Escal y Genis, 27.

Vapores de los Sres. IBARRA y Comp.ª de Sevilla. Con itinerario fijo bimensual. El CABO ORTEGAL se espera y saldrá el 20 del actual para Barcelona, Ceuta y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

SUBASTA. A voluntad de un dueño se subastará y rematará, en la postura fuese aceptable el 18 del presente julio y once horas, en el despacho del notario D. Vicente Sánchez Vello, Miguelata, 1, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogué, que habitó, juristas, 9, principal.

SUBASTA. Un edificio situado en esta capital, calle de Lopez de Vega, junto a la calle de las Barcas, núm. 3, compuesto de dos plantas bajas con naya y escalera en medio de ambas, con ocho habitaciones y otro edificio en la calle del Rey Don Pedro, núm. 9, compuesto de una planta baja con naya y escalera al lado con tres habitaciones.

Servicio de vapores especialmente propio para transportes de fruta y vino Para Liverpool El VELAÑO cargará el martes 21 del corriente. Para Londres y Hamburgo El GEORGIAN saldrá el jueves 23 del actual. Para Glasgow El PINZON cargará el 23 del actual.

Vapores de los Sres. VILVOSA y Compañía de Sevilla. El vapor CASTILLA saldrá de este puerto el 20 del actual directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

BORDADORA en máquina de coser. Se necesita una muy práctica é inteligente para dependiente de las obras de LA FABRIL VALENCIANA, Torno de San Cristóbal, 4.

SE ALQUILA. el primer piso, calle de Boix, 1.—Y tres plantas bajas: una, Cruz Nueva, 1, con sótano; otra, en el mismo edificio número 107, en esta, calle de Colón, 44, entreterreno, primera planta.

LA FABRIL VALENCIANA. Las máquinas para hacer toda clase de géneros de punto que construye esta casa son: TAN BUENAS como las mejores que se han inventado. DE MAYOR SOLIDEZ que las fabricadas hasta el día. Y de tan fácil manejo que no producen el menor cansancio, aunque la labor de la operaria sea de diez horas. Ventas al contado y a plazos desde 5 PESETAS SEMANALES. Precios sin competencia. Se garantiza por dos años. PÍDASE CATÁLOGO. Depósito y despacho: TORNO de SAN CRISTOBAL, 4. Junto a la calle de la Paz.—Teléfono núm. 55. Talleres de construcción: Sedaví (Valencia), Teléfono núm. 89. Oficina central: Colón, 73, Teléfono 77. TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS: Vaño, VALENCIA.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORAS. Tenemos el gusto de ofrecerles una preciosa lámina de gran tamaño, de 115 centímetros de ancho por 86 de alto, á la que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos más culminantes de la Historia de España, titulada: Cuadro sinóptico de los Reyes y Jefes de Estado españoles. Contiene los retratos de los Reyes y Jefes de Estado por orden cronológico, desde Ataulfo primer rey godó, hasta Alfonso XIII. Al pie de cada retrato vá la firma ó sello respectivo desde que los reyes empezaron á usar de algún signo ó autógrafo en sus documentos. Dicho cuadro histórico contiene 108 retratos de tamaño 6 centímetros y medio de alto por 6 y medio de ancho y varios otros datos de gran interés. De manera que el cuadro resulta una crónica viva de los soberanos españoles. Son los retratos más exactos y parecidos que se han publicado sacados por distinguidos artistas, de las monedas, medallas y de los cuadros existentes en los Museos del Estado. Basta fijarse en los del siglo XIX para buena garantía de los demás. EL CUADRO SINOPTICO tiene por orla y ornamento de los demas, curiosos é interesantes, como son: los 49 escudos de una porción de datos gráficos, escudo nacional y el real, 12 coronas heráldicas, 14 cruces honoríficas y las 8 indicaciones de los colores heráldicos. Tales son los datos históricos que contiene, que resulta un claro resumen de nuestra historia, un tratado de gran utilidad para consulta é instrucción, y muy digno para decorar cualquier de las habitaciones de todas las familias, toda vez que dicha lámina y libro tienden inconscientemente á retener en la memoria los datos históricos que contienen, debido á lo agradable y atractivo que hecen los 108 retratos con las firmas y sellos auténticos, sacados de antiguos documentos, así como igualmente los escudos, coronas y las grandes cruces honoríficas. PRECIO 275 PESETAS.

HERRO QUEVENNE. Único en el mundo. Academia de Medicina de París. CUBA: Anemia, Clorosis, Debilidad. Elixir el Verdadero. 14, R. Serran-Aita, París.